

## 郑州新区河段防汛压力大 贾鲁河治理需统筹解决

本报讯(记者 黄永东)6月30日,市委常委、郑州新区管委会主任李柳身,市委常委、纪委书记王璋,副市长、郑东新区管委会主任王哲和市水务局负责人一行专程察看我市防汛工作,提出贾鲁河泄洪问题需统筹解决。

李柳身一行实地察看了七里河穆庄闸、七里河东四环桥、中牟魏河入贾鲁河口、郑开大道贾鲁河桥等处。王璋指出,要充分认识到郑州新区建设给防汛形势带来的变化。贾鲁河流经郑东新区、中牟县,这些地方过去是农田,现在是郑州重要产业集聚区,一旦防汛出现问题,不仅要淹农田,还要淹“钱庄”。针对贾鲁河下游行洪能力不足问题,市委常委、郑州新区管委会主任李柳身指出,贾鲁河是省管河流,涉及整条河的行洪问题需要省里统筹进行,我市须尽快启动贾鲁河未治理段工程。

## 保障妇儿权益 确保规划达标

我市召开妇儿工作会

本报讯(记者 张乔晋 李娜)7月1日上午,市政府召开全市妇女儿童工作会,全面总结2009年度工作,部署下一阶段工作。副市长刘东出席会议。

2009年,全市妇女儿童工作取得明显进步。市妇联在全市推出“巾帼创业贷款”,向2415名妇女发放小额贷款4124.7万元。计生部门投入资金600多万元,建立174个小康工程基地,帮扶和吸纳近6000名家庭妇女到基地工作创业。女性参政议政比例进一步提高。目前,全市共有乡科级以上女领导干部2232人,其中在正职岗位上的女干部825人,全市100%村“两委”班子中配备了女干部。儿童受教育权利得到有效保障,妇女儿童合法权益得到有效维护。

刘东指出,今年是实施全市妇女儿童发展规划(2001-2010)的最后一年,也是编制新规划的重要一年,各县(市)区几个成员单位要将加快妇女儿童实业作为一项重要任务,全力确保规划如期达标。

## 省青年文化创意 产业园金水揭牌

本报讯(记者 党贺喜 通讯员 刘冲)“青春是创意的黄金岁月,青年是创意的主力部队。”昨日下午,中部首个青年文化创意产业集聚区和第一个创意园区河南省青年文化创意产业园驻金水文化创意产业园,园区团委书记公选也同步产生。

金水文化创意产业园坐落于中州大道和广电南路交会处,为我市“十二五”规划前期重大研究课题及专项规划方案,项目由金水区提出建设并引导推动。创意园分三期开发建设,一期工程已告竣,二期工程规划已完成正在筹建中,目前园区入驻企业超过26家。

## 养老保险个人账户利率公布

即日起至明年6月30日为3.5%

本报讯(记者 王红)昨日,省人力资源和社会保障厅公布了2010年缴费年度养老保险个人账户利率,自本日起至明年6月30日期间,全省城镇企业职工基本养老保险个人账户利率确定为3.5%,参保人员个人账户存储额也将随之调整。

按照规定,基本养老保险个人账户按照职工工资收入的17%费率记入,个人账户储存利率由养老保险经办机构每年参考银行同期存款利率计算利息,且不得低于同期一年期居民个人储蓄存款利率计息。由于目前人民银行公布的存款一年期利率为2.25%,省人力资源和社会保障厅决定,将2010缴费年度企业职工基本养老保险个人账户记账利率调整为3.5%,使用期限为2010年7月~2011年6月,参保人员养老保险个人账户存储额也将随之调整。职工在不同地区之间调动工作,基本养老保险个人账户的全部存储额(包括本金和利息)由调出地社会保险经办机构转入调入地社会保险经办机构,调入地社会保险经办机构为其建立基本养老保险个人账户。

## “杜岭式调解”的两则民间故事

本报记者 党贺喜 通讯员 沈荣 付庆彬

“东家长西家短”、“公说公有理,婆说婆有理”,这些民间俗语道出了调解难,难调解的苦衷,而记者在杜岭街道办事处碰到的两则“民间故事”,却折射出独具特色的“杜岭式调解”。

### 有事就找办事处

说出这话的是杜岭中街158号院的居民李师傅,而李师傅的话印证的恰恰是杜岭办事处的调解成效。

杜岭中街158号院一楼临街饭店洗菜、扔垃圾、堵塞下水道早已是家常便饭了。管道一堵,连累了院里的居民们。李师傅的“第一反应”就是找社区主任王军:“王主任,饭店又把下水道堵了。”“饭店给弄堵了,你们给他

说一下,应该让他找人把下水道通了,对不对?”“他们还不知道啥时候弄呢,我就找你们,你们说话管用,先把下水道弄通再说!”于是,社区向办事处汇报后,先出钱协调疏通了下水道。

以前饭店堵了下水管道,居民们会和饭店的老板争执、赌气,但问题就是解决不了,可经过几次社区介入调解后,居民们发现社区和办事处这个“裁判”说话管用,再遇到这事情,也犯不着和饭店动嘴皮子了,直接把社区和办事处当成了一家之长,有问题找“家长”。

### 共同感受3小时噪音

烟草院社区市民新村3号院的居民康大

爷和二楼的邻居老赵有了矛盾,原因是老赵家空调不分白天黑夜地开着,室外机噪音太大,严重影响了康大爷家人休息。康大爷找上门去让老赵把空调外机移到其他位置,离自己家卧室远一些,老赵却说空调外机是装在自家阳台下面,根本没噪音,坚决不移机。

办事处综治办和社区调解员听说此事后,先走进了康大爷家。调解员说:“要不咱一块儿去老赵家看看?”康大爷带着气儿随同调解员来到老赵家,一看,老赵家房小人多,明白了为什么老赵白天黑夜开空调。调解员又对老赵说:“康大爷说噪音大,您若不信也一起到他家卧室呆3个小时感受一下?”随后,调解员陪着老赵在康大爷家待

# 为辖区稳定提供法律保障

### 二七区人民法院坚持一心为民提高审判质量

本报记者 王晋晋 通讯员 李晓理 刘媛 笑立

近年来,二七区人民法院在各种案件不断增加、案件处理难度加大的复杂背景下,不断提高审判质量,坚持一心为民,为辖区经济发展和社会稳定提供了强有力的司法保障。

“质量是检验法院工作成效的试金石,院长有责任抓好案件质量,而且要担当所有案件质量总把关人。”昨日,该院党组书记、院长靳凤英对记者说。

### 案件评查工作全省“唯一”

“我们根据案件质量优劣记入法官业绩档案。”靳凤英介绍说,他们推行质量评查制度,如果案件办理的情况达不到当事人满意度,将在法官业绩档案内记录下来,如果业绩档

案记录案件质量差,将影响法官的晋升级。

由于一把手亲自抓案件质量,在评查工作中不走过场,敢动真格,得到省、市法院领导的重视和肯定。据介绍,今年,省法院将二七区法院推荐为全省法院系统唯一一个案件评查工作先进单位,并参加了全国案件质量评查理论研讨会。

### 司法调解与人民调解“无缝衔接”

去年5月,肖某在某食品厂工作时,不慎将右手绞入绞肉机内。后经认定为工伤,构成五级伤残。今年4月20日,肖某到马寨法庭咨询,庭长马江平要求现场立案,当时调解。整整一个下午,双方达成和解,被告公司一次性支付原告伤残就业补助金等共计18万余元。

“该案在一天内完成了立案、调解和执行,案结事了。”据介绍,法官在受理案件时,尽量简化立案手续,降低诉讼门槛,给当事人提供诉状样本参考,现场受理,尽量做到当天收案、当天立案、当天发传票。

据了解,2008年以来,二七区法院在院机关设立诉讼调解中心,在侯寨法庭、马寨法庭分别设立人民调解室,对一些重大、疑难、复杂的非诉民事纠纷,由专职指导员给予法律指导,实现了司法调解与人民调解的“无缝衔接”,各类可调解案件调解率达80%以上。

### 将法律之爱撒向人间

“检验一个法官是否忠实于人民,关

键是看他能否为群众办实事。”靳凤英告诉记者,他们通过积极与区财政部门协调完善司法救助制度,进一步扩大和细化司法救助的适用范围和对象,2006年以来,共缓、减、免诉讼费累计200余万元。

从政治上关心干警,从生活上爱护干警,是二七区人民法院爱心治院的另一特色。该院通过能者上、庸者下竞争机制的建立,盘活了队伍,优化了管理,极大地调动了干警工作的积极性、主动性,法院工作的开展充满了生机和活力。在区人大举行的“人民满意的公仆单位”评比中,连续三年名列前茅。

## 夏日送清爽 环卫涨工资

本报讯(记者 安群英 文丁友明)连日的高温天气给环卫工人的工作带来了诸多难题。昨日,郑州市红十字会、二七区为环卫工人送去了防暑降温物品,二七区政府现场宣布环卫工人每月工资将在原来的基础上增加150元。

烈日炎炎,持续多日的高温天气使环卫工人的工作、生活倍加艰辛。但是他们仍顶着烈日奋战在环卫一线,用辛勤的劳动为创建国家卫生城市、文明城市作出了积极贡献。昨日,郑州市红十字会常务副会长张春香、二七区委书记朱是西等给环卫工人送来价值1.5万元防暑降温药品和价值8000元的水杯、遮阳伞、雨衣等夏令防护用品,并当场宣布二七环卫工人每月工资将上涨150元,感谢他们为城市市容作出的贡献。



## 我省资助400名老区特困生

每人万元 一次发放

本报讯(记者 覃岩峰)昨日,记者从省文明办、省老区建设促进会获悉,我省将实施“老区建设助学工程”,对今年我省革命老区升入普通高校的贫困大学生进行资助。符合条件的学生本人可向高中所在学校提出申请。

据了解,我省共有革命老区乡镇1231个,省文明办、省老区建设促进会将从2010

年升入大学的革命老区贫困大学生中遴选400名特困生,一次性资助10000元,共资助400万元。

资助对象及条件为2010年应届高中毕业,参加全国普通高校统一考试,被第二批本科以上高等院校录取;重点资助品学兼优、无经济能力完成大学学业的革命老区农民、城镇居民和下岗职

工子女、孤儿、单亲家庭、家中有人长期生病或无经济来源的学生,优先确定为资助对象;父母及本人有革命老区常住户口。

本次资助由学生本人向高中所在学校提出申请,经学生所在乡、镇人民政府或户口所在地办事处签署意见后,报县、区文明办、老区建设促进会审查。



昨日上午,一场特殊的画展迎来一批特殊的观众,促成这桩好事儿的是金水区大石桥街道办事处党工委和北京盛世泽艺公司河南分公司,200名办事处以及辖区内“两新”组织的党员共享这份节日精神大餐。  
本报记者 宋晔摄

了整整3个小时,老赵理解了为什么康大爷心情烦躁,主动向康大爷承认错误并承诺当天移机。

### 杜岭式调解的启示

“化干戈为玉帛,有赖于我们织就的矛盾化解组织网络和‘四不放过’。”杜岭街道办事处党工委副书记郭文博说。为及时化解各种矛盾纠纷,他们在健全社会矛盾化解组织网络,培训调解员队伍建设基础上,切实在“四不放过”上较真,即责任不落实不放过,工作不到位不放过,隐患不排除不放过,群众不满意不放过。

有了“四不放过”这个刚性要求,调解员成为一群不穿制服、不坐审判席的“无冕法官”。就在“无冕法官”走进一个个家庭,来到一个个矛盾现场,排解居民们的烦心事时,居民们的心和办事处走到了一起,他们就认准了一个“死理儿”:“你们政府就该为人民办事!我就找你们社区、办事处!”

## 普通高校招生 咨询活动结束

我省高招录取工作开始

本报讯(记者 覃岩峰)昨日,记者从省招办获悉,今年我省普通高校招生咨询活动分为现场咨询、电话咨询、网上咨询三种形式,从6月26日开始,至此已全部结束。

据了解,今年我省推行网上报名、网上填报志愿、知分填报志愿和平行志愿投档模式等四项重大改革,理解招生政策、熟悉录取程序、填报好志愿,对考生及家长、中学教师来说,都是新的课题。今年省招办组织了多种形式的咨询活动,各高校、省市招办也都派出熟悉招生政策的骨干人员参加高招咨询活动。

在为期两天的现场咨询活动中,省内外800余所高校参加了咨询大会,约有15万考生及家长前来咨询;在教育阳光高考信息平台 and 河南招生考试信息网上的咨询活动中,省市招办回答考生及家长提问1139个,河南省一百多所高校在网上咨询中解答考生问题6610个;招生咨询热线接受考生及家长电话咨询21879人次,共计32784分钟。

咨询活动结束后,我省高招工作进入录取阶段。

## 我市城区中小学 班班通工程启动

11月中旬安装、调试完成

本报讯(记者 郭在伟 李杨)今年年底,郑州市城区409所中小学将全部完成“班班通”设备的安装。届时,优质的教育资源将直接传送到每一个教学班,学生坐在教室就可分享到全国各地名师的教学课件。

昨日,我市2010年城区中小学“班班通”工程启动仪式在郑州十一中新校区举行。据介绍,“班班通”系统主要利用电子白板、短焦投影机、网络多媒体教学机等信息化设备,实现多媒体互动教学,注重提高学生学习的兴趣,培养学生交流合作的能力。系统内还有丰富的教学资源库,让教材资源、名师资源、校本资源进入每一个教学班。学生可以通过“班班通”系统走进名师课堂,获得更加生动、丰富的教学信息,教师之间也可以实现教学资源的共享。

据了解,“班班通”工程被列为2010年郑州市政府为民办的“十大实事”之一。该工程投资1.27亿元,共涉及409所学校、7626个班级,在全国尚属首例。“班班通”工程市、区平台、终端拟定于7月10日开始施工安装,11月中旬全部完成安装、调试、初验任务。



为丰富暑期社会实践,昨日,河南工业大学管理学院学生会联合郑州市地震局,在火车站地区通过展板、发放地震常识资料等形式,普及地震知识,受到广大市民的欢迎。

本报记者 李焱摄